

## 夏津“飞机劫持”事件劳动纠纷案审结

# 飞行员被判支付50余万元违约金

本报10月8日讯(记者 董传同 通讯员 郑春笋 崔书江 张哲)日前,德州市中级人民法院对备受关注的飞行员李军诉德州万里通用航空有限责任公司劳动争议纠纷一案作出终审宣判,确认李军与万里通用航空公司解除劳动合同,由李军支付德州万里通用航空公司违约金51.99万元,德州万里通用航空公司支付李军经济补偿金3.52万元。

今年5月14日,一架属于湖北银燕通用航空有限公司的直升飞机当日在夏津县执行防治白蛾任务时“被劫持”,欠债公司的直升机驾驶员

被要求飞往平原县。相关部门称,该事件系因债务纠纷引起。

法院查明,当事飞行员李军,于2005年12月2日被万里通用航空公司招聘录用为直升机飞行员,并与公司方签订了《机组人员培训学习合同书》。双方约定,公司方出资培训李军学习飞机飞行等技术,李军应当为公司方服务不低于15年,其间不得以任何理由辞职或调离;如果李军提出辞职或调离,必须按公司方所付学费的10倍予以赔偿等。

合同签订后,德州万里通用航空公司方曾安排李军到安阳通用航

空公司学习培训,到广州穗联直升机通用航空公司学习飞机驾驶技术,这期间,公司方为李军支付培训学习等费用达12.09万元。公司方负责人称,为了让李军达到商用飞机驾驶员技术水平,还在李军飞机驾驶学习培训期满后,让其利用本公司直升机进行飞行训练累计达199.6小时,平均每小时飞行费用约6800元。

当李军到万里航空公司就业快满六年的时候,由于公司方一直没有为他缴纳社会养老保险、拖欠其飞行补助费等原因,李军与公司方

多次发生争执,矛盾不断升级。2011年10月李军不辞而别。直至2012年6月,李军才又重新露面。而此时的李军已经“跳槽”到湖北银燕通用航空公司工作,为了解决纠纷,他于当月28日主动向平原县劳动仲裁委员会提出劳动仲裁申请。

针对李军的劳动仲裁申请,德州万里通用航空公司提出反诉,认为李军擅自离岗的行为构成了违约,要求李军按照合同约定赔偿公司方的各项经济损失147万多元。2012年12月21日,平原县劳动仲裁委员会作出裁决书,裁决李军与

公司解除劳动关系;万里通用航空公司支付李军经济补偿金5700元;李军支付公司违约金51.996万元。

收到劳动仲裁裁决书后,李军于今年1月13日又向平原县人民法院提起民事诉讼。4月3日,平原法院对该起劳动争议纠纷案作出一审判决。

一审宣判后,李军仍然不服,于今年4月15日又向德州市中级人民法院提出上诉。而就在德州中院刚刚收到李军提交的上诉状不久,5月14日,便在夏津与平原两县之间发生了这起所谓“劫持直升机”事件。



### 热聘

8日,是黄金周后的第一个工作日,三八路人力资源市场人头攒动,招聘人员和求职者络绎不绝。  
本报记者 王小会 摄

## 不想回原籍本地学校又不愿接收

# “多动”男孩去哪上学犯了难

本报10月8日讯(记者 王明婧) 8日,市民刘先生拨打本报热线反映,他7岁的儿子小军(化名)因多动等原因被学校劝退,至今在家休学。教育部门表示,孩子不是本学区的学生,家长还是与学校协商为主。

“孩子的户籍在河北景县,但我们都在德州做生意。”刘先生介绍,他的户籍原在德州二屯镇,因生意往来将户籍迁至河北,在此期间有了孩子。几年后考虑到在德州的老人需要照顾,又

将户籍迁回德州,孩子的户籍一直落在河北。今年九月份,7岁的儿子到了上学的年龄,刘先生托人将他送到德州市实验小学西校区读书,没想到不到一个星期,学校将孩子退了回来。

刘先生说,校方说他的孩子影响到其他学生的学习,劝他另找别的学校,“孩子回家后就哭,也不爱吃饭,现在只有他妈妈在家教他学习一年级课程。”刘先生认为孩子多动是正常的,他明白校方为何突然劝退孩子。

德州市实验小学西校区的肖老师说,小军在校期间非常不适应学校生活,和其他孩子有些不一样,甚至分不清男女厕所。该学校领导表示,小军不是本学区的学生,如果影响到其他学生的学习质量,校方有权利将他劝退。

随后记者联系到小军之前就读的新湖南路幼儿园。一位姓陈的老师说,小军嘴巴不太伶俐,比较多动,其他方面没有觉出异常,和其他孩子也能玩到一块,“幼儿园

不分男女厕所,可能他学得比较慢”。

德城区教育局的工作人员表示,还是需要家长与学校协商。由于小军的户籍不在德州,学校有权劝退,小军可到原籍或者愿意接收的学校就读。

“我们都在德州工作,孩子到河北没有人照顾。”刘先生表示了担忧,现在想要迁出孩子的户口,又遇到资料不全等问题,一时办理不完,刘先生希望德城区有学校愿意接收孩子读书。

## 水费达不成一致六户“连坐”的哥围成人墙保护流浪女

本报10月8日讯(记者 宫凯悦) 近日在陵县政府路做生意的李先生拨打本报热线反映,他的商铺国庆节期间被停水,原因是与他共用一个总水表的另外五家商户没有就水费金额达成一致,直接导致了李先生的理发店两天损失近3000元的营业额。

李先生说,实际收费过程中,每户按照自己分表上交的水费比自来水公司实际收的少,所以多出来的水费需要平摊。其他商户没达成一致,十

月份的水费就没交。无奈之下,李先生自己补交了这六户的水费,这才能继续开门做生意。

陵县自来水公司工作人员说,这种情况只能让李先生与其他商户协调。“我们的工作不可能一户一收水费,为了便于管理,陵县现在都是按照几户一个总表来收水费的。”

“这一个月我自己交水费可以,但是也不能一直这样下去。我们可以承担单独改表的费用,只是希望能够考虑一下我们的特殊情况。”李先生说。

本报10月8日讯(记者 贺莹莹) 7日晚9时许,一位身穿红色上衣的女子,躺在火车站附近的迎宾大道上,附近市民与其交流未果,劝她去路边安全地带,该女子也不听,周边的哥怕该女子被过往车辆碰伤,围起人墙等待警方前来救助。

“晚上不到9点钟,就看到一名女子突然横躺在马路中央,这条路是交通要道,过往车辆多,怕过往车辆司机看不见,我们几个等活的司机就把她围了起来。”出租车司机于先生说。

市民杨先生说,感觉和她无法正常沟通,我们就报警了。车站派出所的民警告诉记者,出警后他们把该女子抬到路边,120急救人员检查后并无外伤。面对民警的询问,该女子一直在哭泣,民警只好把她带到派出所。

“回到派出所里,女子情绪平静了很多,并说出了家人的号码,一小时后家人就把她接走了。”值班民警说,家人说该女子近期精神有些异常,回去后会抓紧治疗。

## 父亲扣留准生证 孩子遭遇落户难

本报10月8日讯(记者 李榕) 8日,家住武城县老城镇的赵女士向本报反映,孩子出生后,夫妻两人因为闹离婚耽误了孩子落户。两人离婚后,男方拒绝提供孩子落户的资料,孩子出生三个月至今落了户。

“法院判决孩子由我抚养,男方需每年支付2400元抚养费,当时并未考虑到孩子落户的问题。”据赵女士介绍,孩子出生后,因家庭琐事向武城县老城镇法庭提出起诉离婚,于10月1日法院判决两人离婚。考虑到孩子以后面临上学等问题,赵女士近日多次前往当地派出所给孩子办理落户手续,但因为缺少准生证,派出所不予办理落户。“离婚后男方矢口否认孩子是他的,并擅自将准生证扣留。我该怎么办,法院是否有责任要求男方归还准生证?”赵女士说。

记者就此咨询山东天衢律师事务所,律师殷志杰称首先要看有证据证明男方确实扣留准生证,因赵女士的离婚案属于民事诉讼案,且已经下了判决书,法院没有义务要求男方必须归还准生证。赵女士可重新提起诉讼,要求男方配合办理孩子的落户手续。

## 钱包丢了送上门 自己竟还未发觉

本报10月8日讯(记者 孙婷婷 通讯员 刘波) 钱包丢了竟毫不知情,等到民警通知才忽然发觉。近日,齐河交警通过一张理发卡找到失主并将钱包归还。

10月7日晚,齐河交警大队城区一中队民警在邮局路口巡逻时,发现不远处的地面上有一个钱包,民警将其捡起,经查看,内有现金、身份证、多张银行卡及理发卡等物件,发现失主是日照人,而且没有找到失主的联系方式。值班民警随即安排一名民警在原地等候,并通知各执勤岗,如有丢失钱包前来询问的及时与其联系。

民警再次查看钱包时,发现一张理发店的会员卡,且该会员卡是齐河本地的。民警立即来到该理发店,终于找到了失主的手机号码并与其进行了联系。而失主接到民警的电话时,竟然对丢失钱包毫不知情,拿起外套找钱包时才发现钱包确实丢了。当民警对失主所说的钱包颜色及钱包内的证件进行核对后,确认该钱包属失主仲先生,并将其物归原主。